SILVIA CANONICO - CURRICULUM VITAE 
 
Esperienza lavorativa
· MEDICO - SPECIALISTA IN GERIATRIA
Istituti Clinici Scientifici Maugeri – Torino
Reparto di Riabilitazione Neuro-motoria II Livello
Direttore F.M. Cossa
In data: 01/12/2023- in corso

· MEDICO IN FORMAZIONE SPECIALISTICA IN GERIATRIA E GERONTOLOGIA
IRCCS Ospedale Policlinico San Martino di Genova
Reparti: Clinica Geriatrica, Cure Intermedie, Ortogeriatria, Ambulatorio Geriatrico e Unità Valutazione Alzheimer- Centro della Memoria, Ambulatorio Osteoporosi.
Pronto Soccorso e Medicina D’Urgenza dell’Ospedale Mauriziano di Torino.
In data: 01/11/2019 – 01/11/2023

· MEDICO DI REPARTO COVID IN AMBITO EMERGENZA SANITARIA COVID19
Centro Polifunzionale Danilo Ravera, Genova
In data: 01/03/2022 – 15/05/2022

· MEDICO VACCINATORE IN AMBITO EMERGENZA SANITARIA COVID19
Hub vaccinali città di Torino
In data: maggio-giugno 2021

Istruzione e formazione
· SPECIALIZZAZIONE in GERIATRIA E GERONTOLOGIA 
Università degli Studi di Genova
Titolo della tesi: “Malnutrizione e Sarcopenia nei pazienti anziani ospedalizzati: associazione tra strumenti di screening ed insorgenza di complicanze, mortalità intra-ricovero e a 90 giorni dalla dimissione”
Votazione finale: 50/50
Data di conseguimento: 02/11/2023
· Corso Advanced Life Support (ALS) 
Febbraio 2020 
· LAUREA SPECIALISTICA in MEDICINA E CHIRURGIA 
Università degli Studi di Torino – Sede San Luigi Gonzaga
Titolo della tesi: “Sindrome di Sézary: aspetti clinici, immunologici e fattori prognostici in una casistica monocentrica retrospettiva”
Votazione finale: 110/110 con lode, menzione speciale e diritto di pubblicazione
Data di conseguimento: 20/07/2018
· DIPLOMA di MATURITÀ SCIENTIFICA
Liceo C. Cattaneo 
Votazione finale: 100/100 
Data di conseguimento: 07/2012	
 
Conoscenze linguistiche 
· Lingua madre: italiano 
· Lingue conosciute e certificazioni: Inglese (FCE -First Certificate in English, livello B2), Francese (DELF, livello B2)  

Conoscenze informatiche 
Buona conoscenza informatica. Utilizzo di MS-Excel per rappresentare ed analizzare semplici data set: uso delle funzioni principali, creazione di tabelle e di grafici; utilizzo di MS-Word per la stesura di relazioni, con introduzione di grafici e tabelle collegate ad Excel; utilizzo di MS-Powerpoint per la creazione di presentazioni utilizzando grafici, immagini e animazioni personalizzate. 

Titoli professionali  
Abilitazione all’esercizio della Professione di Medico Chirurgo
Iscrizione all’Ordine dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Torino 
In data: Febbraio 2019
 
Attività scientifica 
- “Measuring calf circumference in frail hospitalized older adults and prediction of in-hospital complications and post-discharge mortality”, Canonico S., Ottaviani S., Tagliafico L., Casabella A., Signori A., Ponzano M., Marelli C., Nencioni A., Monacelli M. Front Med (Lausanne), 2024 Aug; doi: 10.3389/fmed.2024.1439353.
[bookmark: _GoBack]- “A geriatric reevaluation clinic is associated with fewer unplanned returns in the Emergency Department: an observational case–control study”, Balzaretti P.L., Reano A., Canonico S., Aurucci  M. L., Ricotti A., Pili F. G., Monacelli F., Vallino D., Eur Geriatr Med. 2023 Feb;14(1):123-129. doi: 10.1007/s41999-022-00726-1. Epub 2022 Dec 6.
- “Sèzary syndrome: different erythroderma morphological features with proposal for a clinical score sistem”, Roccuzzo G., Giordano S., Avallone G., Rubatto M., Canonico S., Funaro A., Ortolan E., Senetta R., Fava P., Fierro M. T., Ribero S., Quaglino P., Cells 2022 Jan 20; 11(3):333. doi: 10.3390/cells11030333.
- “Sézary syndrome: a single center retrospective study with proposal for a clinical score system”, Quaglino P., Canonico S., Cavaliere G., Cariti C., Zocchi L, Novelli M., Astrua C., Fava P., Ribero S., Fierro M. T., European Journal of Cancer 101 (2018), S21, EORTC Cutaneous Lymphoma Task Force Meeting 2018 abstract book.
“Autorizzo il trattamento dei dati personali presenti nel CV ai sensi del D. Lgs. 2018/101 e del GDPR (Regolamento UE 2016/679).

